

滨州市启动防汛四级预警

市长亲赴一线指导城区排水

本报7月10日讯(记者 王晓霜) 7月9日晚,一场暴雨强袭滨州城区。9日晚11点,滨州市防汛抗旱指挥部启动防汛四级预警,要求各级各部门迅速落实相关防范措施,确保人民群众生命安全。

滨州市委副书记、市长崔洪刚带领有关部门赶赴一线

指导城市强排积水工作。市委副书记薛庆国,副市长耿涛到惠民、市防办值班室等处督导检查防汛救灾工作。

滨州市防汛抗旱指挥部下发《关于立即做好防汛排水工作的紧急通知》,要求各级各部门全力做好城乡和田间排水工作。市住建局和市政处

20只防汛抢险队伍300余人全部上路排险,开启雨水泵站,并派人携带移动水泵赶赴地势低洼地区抢排积水,安排人员在相关路口值守,阻止车辆进入积水较深的路段。

市房管局物业办对城区地下商场、地下车库等地下构筑物进行严格排查,协助各单

位和小区做好积水排除和抢险维修工作。经过各方面努力,滨州城区各监测路段积水目前已基本排除。

惠民、无棣等县区组织强排劳力8.1万人,出动排水挖掘机144台、各种抽水机械2500余台套,全力强排农田积水,力争将灾情降到最低限度。

○头条相关

黄河五路改造顺利迎考

积水上午8点半前清完,检验成绩还不错

本报7月10日讯(记者 张卫建) “如果说前几天的那场降雨是对黄河五路升级改造后的一场小考,那么从昨天晚上持续到今天上午的这场降雨绝对是一场真正意义上的考验,从目前情况看,黄河五路初步顺利通过了这场考验。”10日上午,滨州市市政处副主任李守华告诉记者。

至10日上午8时30分,渤海

五路沿线的积水基本被清理完毕,过往车辆顺畅总体通行。而与此同时,与之相邻的黄河三路、黄河四路和黄河六路还大范围存在严重积水。

李守华介绍,从9日下午开始,城区7处强排水泵站就已陆续启动,并根据雨情和积水情况适时调节水泵开启数量,这其中,分布在黄河五路沿线的泵站就有三座,“从实际效果看,今年黄河五路沿线

分别重建、改造和新建的三座强排水泵站都起到了不错效果。”

“由于降雨强度大,今天凌晨,黄河五路曾出现了大面积积水,但今年的改造和现场及时清理发挥了作用,到8点半之前,黄河五路积水基本被清理完毕,也没有对沿线交通出行造成大的影响。”李守华说。

对于老城区黄河三路、四

路和六路等道路和路段出现的大面积积水现象,李守华说,这些道路当初设计标准低,建设时间早,且路面和地下管网老损严重,积水是多年来的老问题。这次降雨,通过改造的黄河五路与这些道路形成了鲜明对比,这也坚定了今后对这些道路进行改造的决心。如果财力允许,将分批次对这些道路进行整体提升改造。

下水清淤

10日,滨城区部分路段城市防汛形势严峻,市房管局副局长张树林带领由10人组成的防汛抢险突击队迅速赶赴责任路段进行排查、下水清淤。

本报记者 王丽丽 通讯员 齐海滨 摄影报道



49支应急抢修队24小时待命

滨州主电网安全未受暴雨影响

本报7月10日讯(记者 张卫建 通讯员 文勇 刘波) 7月9日至10日,滨州市遭受暴雨侵袭。此次强降雨并未对滨州电网主网产生影响,但滨州供电部门已启动度夏防汛预案,580名员工组成的49支应急抢修队,24小时值班待命,以应对持续的强降雨的天气灾害。

早在今年3月,滨州供电部门结合春季安全大检查活动的开展,

提前着手准备防汛工作,共检修110千伏以上变电站39座,线路189条7560余公里,杆塔防腐1200余基,清除线路保护区内的树障37500余株,全面排查了辖区内输变电设施的实际防汛能力,对达不到防汛标准和要求的制定了针对性的整改计划,并已于汛期来临前整改完毕。对配电房地势严重低洼地区的124家客户,提醒他们完善配电

房内防水排涝的技术措施和组织措施,及时疏通排水通道,定期养护排水设备。

暴雨来临时,滨州供电公司调度部门及时跟踪天气变化,加强电网负荷预测和电网运行方式调整,做好事故预想,合理安排电网运行方式。同时,针对夏季台风、雷暴雨、洪涝等灾害天气,制定了应急处置和事故抢修预案。

交警全警上路疏导交通

城区未造成大面积拥堵

本报7月10日讯(记者 张卫建 通讯员 刘真 刘佳) 城区出现大雨到暴雨的恶劣天气,持续时间长,给交通管理工作更是带来巨大压力和挑战,东、西城区大队及时启动恶劣天气预案,全员上路,确保城区道路安全畅通。

恶劣天气交通管理工作预案启

号灯出现故障。

东、西城交警大队在重要路段,弹性设定固定岗和流动岗,早7:00提前上岗,推迟下岗。执勤民警充分运用警车LED显示屏和采取喊话的方式提醒过往车辆谨慎慢行,在积水较深路段,民警摆放反光锥桶等警示标志,提醒驾驶员注意安全。

800多环卫工上路清浮萍

本报7月10日讯(记者 张卫建 通讯员 李明 王海亭) 7月10日凌晨5点,市环卫处启动防汛工作应急预案,组织800余名环卫工人全力做好城市防汛工作。

针对雨后路面积水情况,环卫部门全员出动,对下水道进行及时疏通,

及时打通排水通道,恢复道路通行功能。在黄河十二路,雨水从道路两侧的干渠溢出,流到路面。保洁队员孙淑珍和队友将路面的浮萍收集到塑料布上,两人抬到保洁车里。“这已经是第五车浮萍。”她告诉记者。

在渤海五路北外环南侧的张肖

干渠边,干渠栅栏前堆积了20多立方的漂浮垃圾,堵塞了干渠流水的速度。保洁大队长韩新忠和5名河道打捞队员一起用手掏、用簸箕捞、用耙子捞,仅仅半个小时的工夫,他们收集的河道漂浮堆积如小山,确保了排水畅通。



雨水冲起井盖 幸好无人受伤

本报7月10日讯(记者 张牟幸子 张爽) 10日上午市区部分路段积水严重,因为排水不及时,几个井盖也被冲起,幸好无人员伤亡。

一名正在水中过马路的市民告诉记者,今天早上蹚水走路一直都很小心,“水都很浑浊,看不到深浅,万一掉到没有井盖的井里可怎么办啊。”为了保障各个路段排水通畅和市民出行安全,10日上午市政工程抢险队的工人在各个积水

严重的路段巡查。

9点左右,在黄河三路渤海八路交叉口处一个井盖被大雨冲起,一名工人告诉记者,因为雨水太大,才将井盖冲起来了,“不过很快就发现了,没有造成人员伤亡,发现后我们又把井盖重新盖好了,现在已经没有问题了。”而在黄河十路一小门口,记者看到也有一个井盖被雨水冲起,工作人员已经在井盖上面放了一个架子,提醒过往市民小心排水井。

蓝天救援队义务拖车30余辆



蓝天救援队志愿者将熄火车辆推到路边。

本报7月10日讯(记者 张凯 张爽 张牟幸子) 9日到10日早上的强降雨导致市区部分路段积水严重,不少车辆因为道路积水导致车辆熄火。红十字会蓝天救援队的30多名志愿者,义务帮助车主拖车,一上午从水里免费救助30多辆抛锚车。

10日上午9点半,渤海八路一辆白色轿车进水抛锚。红十字会蓝天救援队一辆灰色越野车赶赴现场,迅速将白色轿车脱离危险路段。在黄河四路渤海八路路口,一辆蓝色私家车因道路积水导致

熄火,几名蓝天救援队员和交警一起帮车主将熄火车辆推到路边。

“我们早上大约是4点钟开始组织人出来,对熄火车辆实施救援,帮着拖车、推车有30多辆了。”一位蓝天救援队的志愿者告诉记者,救援队共出动了20辆车,30多名员工,主要在市区主要积水路段对熄火车辆进行帮助。

蓝天救援队滨州负责人介绍,从10日早上5点开始,截至上午10点,在城区共参与救援30余起,从积水路段拖离汽车30余辆。